

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 76 (2752) | Пятница, 24 декабря 1943 г. | XIV -й год издания

Уже одно то, что в своей моральной деградации немецкие захватчики, потеряв человеческий облик, давно уже пали до уровня диких зверей,—уже одно это обстоятельство говорит за то, что они обрекли себя на неминуемую гибель.

И. Сталин.

В Совнаркоме Союза ССР

О государственном гимне Советского Союза

Ввиду того, что нынешний государственный гимн Советского Союза „Интернационал“ по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы Советского строя, и не выражает социалистической сущности Советского

государства,—Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст государственного гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового государственного гимна:

Гимн Советского Союза

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки Великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил,
Нам вырастил Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Для нового государственного гимна принята музыка композитора Александра А. В.

Ноты к музыке гимна будут

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

опубликованы особо.

Повсеместное исполнение нового государственного гимна вводится с 15 марта 1944 года.

В Наркомземе СССР

Народный Комиссар земледелия Союза ССР т. Андреев А. на основании постановления Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года издал приказ „О мерах поощрения работников МТС, МТМ и ремзаводов за своевременное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов“, которым предусматривается:

1. Установление следующих премий руководящему и инженерно-техническому персоналу МТС, МТМ и ремзаводов, отличившимся в организации проведения ремонта тракторов, изготовлении и реставрации запасных частей:

а) директора и главные инженеры (техноруки) ремонтных заводов, хозрасчетных машинно-тракторных мастерских, директора и старшие механики МТС, механики-заведующие ремонтными мастерскими при МТС премируются:

за выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов, при хорошем качестве ремонта—в размере до двухмесячного оклада;

за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок, при хорошем качестве ремонта—дополнительно в размере трехмесячного оклада;

б) начальники цехов, мастера и мастера-контролеры МТС, ремзаводов и МТМ премируются:

за выполнение установленного месячного задания по ремонту моторов и тракторов, при хорошем качестве ремонта—в размере месячного оклада;

за полное выполнение задания по плану осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок при хорошем качестве ремонта—дополнительно в размере двухмесячного оклада.

2. Разрешено директорам МТС, ремзаводов и МТМ, выполнившим месячные планы ремонта тракторов, премировать отличившихся на ремонте рабочих в размере месячного заработка.

3. Установление премирования руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов, наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата Наркомзема СССР,—за выполнение месячных планов ремонта тракторов — в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

Премии директорам и главным инженерам ремзаводов и МТМ выплачивать

из фонда зарплаты на основании приказа управляющего трестом, а директорам и старшим механикам МТС, механикам—заведующим ремонтными мастерскими при МТС на основании приказа Наркома земледелия республики, начальника край (обл) земотдела — из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Премии начальникам цехов, мастерам и рабочим ремзаводов и хозрасчетных мастерских выплачивать из фонда зарплаты, а рабочим мастерских при МТС—за счет специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

4. Доводится до сведения всех работников МТС, МТМ и ремзаводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено 5 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краев и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере 300 тысяч рублей.

5. Учреждается 35 переходящих Красных Знамен ВЦСПС и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и ремзаводов, занявших первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов, с одновременной выдачей вместе со знаменем денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности, изготовляющих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запасных частей распространен на все предприятия, изготовляющие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

Премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполнившим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей, в зависимости от их дефицитности и важности, а директора и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полуместного оклада заработной платы.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 года)

На днях войска первого Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За пять дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езериче, железнодорожные станции Езериче, Грибачи, Бычиха. В боях разгромлены три пехотных, одна танковая дивизия и несколько охраняемых частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудий, 123 миномета, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 тысяч вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 8 тысяч винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря завяли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части Н-ского соединения в ожесточен-

ном бою разгромили эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулеметов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепра от Кременчуга до Черкассы полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее Черкассы наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл немцам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее Малина (северо-западнее Родомышля) наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18

декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до 1000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 20 декабря противник, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее Жлобина наши войска 21 декабря успешно отбивали атаки танков и пехоты противника.

В районе Коростеня наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери. В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали переднее укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

Семенами обеспечены полностью

Успешно готовятся к весеннему севу колхозники сельхозартела „Новый быт“, Неверовского сельсовета (предколхоза тов. Панов). Колхоз обеспечен семенным материалом, который уже отсортирован и отгритирован полностью.

Необходимо отметить работу на сортировке семян кладовщика тов. Стешина Ф. Г., который руководил сортировочной бригадой. Колхозники на сортировке добросовестно справлялись с возложенной на них задачей, ибо они знали, что семена отсортированные от сорняков, очищены

от мусора повысят урожайность.

Все семена сданы по актам кладовщику тов. Стешину, который установил строгий контроль не только за сохранность принятого зерна, но и за их качество. В зернохранилище, где хранятся семена, чистота и порядок.

Успешно начав подготовку к весне, колхозники колхоза „Новый быт“, встретят сев организованно и проведут его так, как этого требует военная обстановка.

Н. Зобов.

Вредное настроение

Важное значение в деле получения в будущем году высокого урожая имеет своевременная подготовка сельскохозяйственного инвентаря. Этого не хотят понять руководители колхозов „Новая жизнь“ (предколхоза тов. Сивидин), „Свободный труд“ (предколхоза тов. Крылов), которые не проявляют ника-

кой заботы о ремонте сельскохозяйственного инвентаря, а настроены иждивенчески, кто бы им нашел кузнецов. Такая беспечность, такое халатное отношение руководителей колхозов к ремонту инвентаря может привести к тому, что к началу весенних работ колхозы могут быть не подготовленными.

П. Иванов.

Советы специалистов

О снегозадержании

Снегозадержание имеет огромнейшую роль в накоплении и увеличении в почве запаса влаги. Кроме этого оно помогает утеплению озимых хлебов и многолетних трав. В прошлые годы сильные морозы хорошо переносили озимые культуры в подлесных колхозах, где снег задерживается естественно, и в колхозах, правильно проводивших снегозадержание.

В этом году значение снегозадержания возрастает, т. к. влаги в почве в связи с сухой осенью недостаточно. Эту работу надо проводить немедленно, используя все возможности колхозов.

На участках озимых культур и многолетних трав снегозадержание проводится следующими способами:

Щитами из прутьев, высотой 1 метр и шириной 1,5 м. Расстояние между щитами до 3 м., а между рядами щитов до 20 м. Щиты расставляются в шахматном порядке;

разбрасыванием веток на расстоянии до 1,5 м. друг от друга и между рядами до 10 м;

расстановкой снопиков соломы в таком же порядке;

вывозкой перепревшего навоза и разброской его небольшими кучами. Но рано весной этот навоз нужно будет разбросать. Это мероприятие кроме снегозадержания явится подкормкой озимых и мульчей, что очень важно: сохранится накопленная влага и не будут развиваться сорняки;

на салазках и дровнях, где около участков озимых есть овраги, на наиболее обнаженные места вывезти комья снега.

Другие способы: снегопахи, кучками, валками снега на озимых проводить нельзя, т. к. обнаженные растения при этих способах вымерзнут.

На других участках кроме перечисленных выше способов можно применять и другие более упрощенные мероприятия:

Снегопахание. Снегопах устраивается просто (две доски сбиваются под углом) и применяется на участках, где толщина снежного покрова достигает 10—15 см. Борозды делаются на расстоянии 5—7 м;

делать из снега борозды валики на таком же расстоянии;

снежные кучки с расстоянием между ними до 1,5 м., а между рядами до 10 м., при высоте кучки 0,5—0,7 м. Расположить кучки в шахматном порядке;

устанавливать все препятствия для задерживания снега нужно поперек направления господствующих ветров.

Все колхозы должны немедленно начать снегозадержание, являющееся могучим средством борьбы за высокий урожай.

М. Зыряева,
главный агроном райзо.

Около 30 тонн картофеля заложили на семена колхозники сельхозартела „Культура“ Хвойнского района, Ленинградской области.



На снимке: Бригадир Х. Г. Герасимов проверяет вентиляционные отверстия в буртах картофеля.

Судебный процесс

О зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в гор. Харькове, Военный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено газом в автомобилях „душегубках“ свыше 30 тысяч мирных, ни в чем не повинных советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей.

Эти зверства и насилия над мирным населением чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной ответственности по

Обзор международных событий

Приговор, вынесенный Военным трибуналом 4-го Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. „Никогда еще, — писала лондонская газета „Дейли экспресс“, — страдания русского народа или безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются в виду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов), расплачивающихся за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри планы немецких фашистов в отношении поработанных народов.“

Харьковский суд, — заявило американское радио, — является „первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым серьезным шагом, направленным к привлечению лиц, виновных в зверствах — к суду справедливости“.

Героическая борьба Красной Армии, громящей немецких захватчиков и успехи наших союзников приближает день возмездия для всех фашистских мерзавцев, включая людоеда Гитлера.

За истекшую неделю наши союзники вновь продвинулись в Италии, заняли

Где же горячие завтраки?

Об организации горячих завтраков в Кудеяровской НСШ разговор идет давно. Но до сих пор эти разговоры в жизнь не притворяются.

В сентябре на собрании родителей тов. Сатина доложила об имеющихся резервах на организацию горячих завтраков и призвала родителей оказать помощь школе.

Родители учащихся начальных классов горячо поддержали директора шко-

этому делу немцы Лангхельд Вильгельм, Риц Ганс, Рецлав Рейнгард и их пособник — изменник Родине Буланов Михаил, лично принимали активное участие в истезаниях, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Подсудимые полностью признали предъявленные им обвинения.

Военный трибунал приговорил Лангхельд Вильгельма, Риц Ганса, Рецлав Рейнгарда и Буланова Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с. г. в гор. Харькове на городской площади в присутствии 40 тысяч трудящихся гор. Харькова и колхозников ближайших районов, приговор трибунала над немецко-фашистскими злодеями Лангхельд, Риц, Рецлав и изменником Родине Булановым приведен в исполнение. (ТАСС).

города Сан-Пьетро, Ортона и Орсонья. Англо-американская авиация совершила очередной налет на Берлин, на который было брошено 1500 тонн бомб. Бомбежке подвергались также города западной Германии. Многие из этих бомбардировок были проведены днем. Германская противовоздушная охрана не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке заканчивается укомплектование новой французской армии численностью в 530 тысяч человек. Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащена новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Францию.

Во Франции неуклонно ширится партизанское движение. В опубликованном на этой неделе сообщении французских властей отмечается, что только за вторую половину октября французские патриоты совершили 1249 нападений, взрывов, поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей.

Л. Волинский.

К районному смотру художественной самодеятельности

25 и 26 декабря в помещении железнодорожного клуба будет проходить районный смотр художественной самодеятельности. В первый день выступают самодеятельные кружки и одиночки из Б. Арь, Т. Майдана, С. Иванцева, Пои, Неверова и Б. Мамлеева, а также музыкально-вокальный ансамбль под управлением А. Д. Бородулина. Во второй день выступают Стеклозавод, Панзелка, Печи, Кудеярово и М. Мамлеева, а также хор, драмкружок и индивидуальные исполнители районного дома культуры.

Уже сама подготовка к смотру показала, что в нашем районе, наряду с такими сельсоветами, как Б. Ари, Т. Майдан, Печи и некоторыми другими, где любят и ценят самодеятельное искусство, искусство народных масс, имеются и такие сельсоветы, в которых ни председатели сельсоветов, ни секретари первичных партийных и комсомольских организаций, ни интеллигенция села вопросами художественной самодеятельности не занимаются и тем самым тормозят развитие этого большого и необходимого дела. В самом деле: почему не участвуют в смотре некоторые сельсоветы, например, Сакковский, Романовский, Лопатинский, Салдомановский. Почему слабо в этом отношении работали такие сельсоветы, как Ульяновский, В. Вражский? Разве в этих селах население не поет песен? Разве нет там певцов, которых особенно любит слушать население? Почему прекратил свою работу замечательный Салдомановский хор, ранее почти не имевший конкурентов в районе? Разве население этих сельсоветов не любит посмотреть хороший спектакль? Разве там не вяжут кружева, не вышивают? Разве там не любят водить хороводы, танцевать замечательные национальные танцы, играть на народных инструментах, слушать частушки, игру шумовых оркестров, рассказы и былины? Конечно, любят. Все это население каждого сельсовета должно получить. Без этого скучно жить и работа не так спорится.

А. Устинов.

И. о. отв. редактора
П. И. Логинов.

Доводится до сведения всех граждан, имеющих паспорта, что с 1 января 1949 года, вводится новый порядок выписки граждан из домовых книг.

Выписка лиц, меняющих место жительства в пределах района и области, будет производиться при наличии паспортов, в которых будет ставиться специально штамп о выписке.

Лица, прибывшие на новое место жительства, не имеющие в паспорте штампа о выписке, вновь прописываться не будут.

МЦ 17742 Типография

газеты „Лукояновский колхозник“